

今日烟威·调查

质监部门免费测甲醛,参检房屋均有问题

3套新房价甲醛超标10倍以上

本报记者 曲是捷 本报通讯员 莫言

核心提示

烟台市质监局质检所在全市五区范围内开展了免费检测室内空气质量的活动,为78位户主的新房进行了免费检测,结果显示:按照国家标准甲醛释放量的限量值小于0.08毫克/立方米的要求,被检测的78户全都不合格。9月16日,烟台市质检所向媒体公布了这一数据,烟台市质检所副所长赵永福说,本次举办的这个活动,提出免费检测申请的居民大多数是对房屋空气有质疑才来报名的,这一数据并不能够代表全市的情况,却应该引起市民对室内空气质量的重视。



检测人员正在居民家中进行空气采样。
本报记者 曲是捷 摄

消除甲醛的好方法

邵宗松作为室内空气检测专家,多年来总结了一些消除甲醛的好方法,他说有些人认为洋葱、菠萝皮等能除甲醛,其实是个误区,它们只是用其浓重的气味暂时掩盖了刺鼻的装修气味,实际上甲醛仍然存在,一般居家可用这些办法。

1.开窗通风,尤其是在春秋两季空气好的时候,将柜门、抽屉门等全部打

开,敞开通风。2.摆放大量的绿色植物,如吊兰、绿萝等植物。3.购买质量好的活性炭,适用于春、秋、冬季,但因为活性炭吸潮,夏天不适用。4.冬天可在每个房间里放一盆蒸馏水或纯净水,一般10-15平方米的房间放置一盆,此外还可增加空气湿度,养护木地板。5.超市里有售可消除甲醛的吸附液。

被测房屋大都是新房

记者从调查分析表上看到,甲醛释放量超标在4倍以内的有60户,占77%,超标4-6.5倍的有13户,超标7-8倍的有2户,而甲醛释放量超标10倍以上的有3户。烟台市质检所开发科科长邵宗松告诉记者,这些被检测的房屋大都是刚装修个把月的新房,也有装修入住了一段时间的房子,有的人以为前几年装修的房子甲醛污染会轻,然而在检测中

发现,以前装修的房子未必比刚装修完的房子污染少。邵科长解释说,由于装修材料逐渐趋于环保及装修理念轻装修重装饰的变化,在实际检测中往往老房子的污染指标还要高些。

住在环山路的一户居民买的是个二手房,由于前房主把家装修得很好,新房主很满意,但就是对地板担心,先前曾经抠出一小块地板,到质检所进行检

测,显示甲醛含量超标,此次免费检测时又参加了,通过空气抽样检测,甲醛含量超标10倍以上。专家到他家里检测时,一进门就能感觉到很强的刺激气味,嗓子刺痛,眼睛很不舒服,仔细检查发现原来他家的地板下面铺的是一层龙骨,在龙骨上面有一层密度板,密度板上又铺了复合地板,密度板的甲醛含量是非常大的,甲醛正是从这儿散发出来的。

主动检测的多是年轻人

想到检测空气质量的往往是新婚夫妇、准备要孩子或有孩子的夫妇、家里有体质弱的老人或儿童的,从质检员对居民的调查摸底发现,其他人很少会想到主动去检测空气质量。

烟台市从1997年开始设立为居民检测室内空气质量的业务,十多年来,主动要求对其

装修的新房进行检测的市民逐年递增,市民对空气质量越来越重视,5年前一年能有100位居民提出检测甲醛含量,而现在一个月就能有100位,家住五区的市民及较远的莱州、招远、龙口等地的居民都有要求检测的。

记者跟随检测人员来到了凤凰小区刘女士的家里,家里

60多平方米的屋子,刚刚装修完一个月,女主人担心家里甲醛污染,摆放了很多绿色植物,还成天开窗通风,但她一到厨房就觉得有味道,担心橱柜是她家里的甲醛“杀手”。在关窗1小时后,检测人员安装上空气抽样仪后,在10分钟采集了空气样本,大约经过三天的时间可以出来检测报告。

检测报告认清CMA

烟台市质检所开发科科长邵宗松告诉记者,除了质监部门和建设部门的法定检测机构外,全市只有3家机构具备法定资质,市民在装修房子后找空

气检测机构时,一定要询问其检测报告上是否有CMA计量合格证书的标志,这个标志就是

是亡羊补牢,质检所家具科专家白忠勤提醒市民在购买家具时,要注意甲醛是否超标,比如有强烈刺激气味的不要买,不是正规厂家生产、没有甲醛含量等有害物质说明的,没有质检部门出具的定期监督检验合格报告的不要买。

小贴士

避免二次污染

家具地板释放出来的甲醛,能够再次被窗帘、床上用品等吸收,这样就会造成二次污染。邵科长说,在检测中发现有的市民在检测空气质量后,以为放心,结果又添加了大量的家具等作为装饰物,而往往又造成了室内的再次污染。曾经有一个市民家中的空气质量检测

甲醛超标,当专家建议把家中厚重的窗帘卸下来再次检测时,发现空气质量正常,正是窗帘吸附了家具散发的甲醛,成为散发甲醛的另一个载体。

还有些居民在装修结束后空气质量本来已经达标,但又添置了新的家具,就会造成再次污染。